

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баландина Евгения Валерьевича на тему: «Развитие рынка экологически чистых товаров и услуг в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Развитие рынков экологичной продукции, экологически чистых технологий, оборудования и услуг связаны с комплексом экономических и административных воздействий. Стимулирование выпуска экологичной продукции зависит, прежде всего, от полноты учета экологического фактора в микроэкономических показателях системы эколого-ориентированных национальных счетов. Немаловажную роль здесь играют: использование принципа «фискальной нейтральности» и реформирование системы налогообложения; лицензирование, сертификация и контроль продукции по экологическим признакам; международные запреты на экспорт – импорт отдельных неэкологичных товаров. Использование этих воздействий направлено, во-первых, на повышение конкурентоспособности экологичных продуктов и, во-вторых, на вывод неэкологичных товаров из конкурентной среды. Условия существования на конкурентном рынке должно определяться, прежде всего, экологической составляющей производства. Конкурентоспособность товаров промышленного назначения и потребительских товаров на национальном и мировом рынках стала определяться и экологическими параметрами технологий производства выпускаемых товаров, а также затратами на охрану окружающей среды, прямо влияющими на уровень общих издержек производства. Безответственность в вопросе экологической безопасности оказывается на всех производителях, а поспешно проведенная приватизация привела к негативным экономическим последствиям в результате отсутствия должного внимания к экологическим проблемам. Все это определяет актуальность, теоретическую и практическую ценность автореферата диссертации Баландина Е.В.

Обоснованность основных научных положений Баландина Е.В. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых. Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход.

Для автореферата диссертации Баландина Е.В. характерны глубина и последовательность изложения.

Практическая значимость проведенного исследования определяется возможностью использования представленных рекомендаций при разработке мер государственного регулирования данного сегмента рынка, в ходе

подготовке региональных программ устойчивого развития отдельных территориальных образований.

В автореферате достаточно полно изложены основные задачи и новизна исследования, однако, следовало, по нашему мнению, раскрыть структуру экологизации потребления, направленного на создание «устойчивого стиля жизни» (sustainable lifestyle).

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации Баландина Евгения Валерьевича на тему: «Развитие рынка экологически чистых товаров и услуг в современной России», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

К.э.н., доцент

420059, Россия, РТ, г. Казань, ул. Оренбургский тракт, 128

(843) 277-80-77

kuitatarstan@mail.ru

ФГКОУ ВПО «Казанский юридический институт
МВД Российской Федерации»

доцент кафедры экономической теории,
правовой статистики



Галиакберов Р.З.

